



拉杜卡努职业生涯首次闯入大满贯 16 强

本版图片 IC

华裔选手拉杜卡努成了温网新宠儿

# 灰姑娘的偶像是李娜

## 文体人物

虽然欧锦赛如火如荼,那同样在伦敦进行的温布尔顿网球公开赛同样吸引了众人关注。去年停办一届后,人们迫不及待地回到草场与这项经典赛事重聚。不过,在过去 10 天时间里,最受英国媒体关注的,不是世界第一的德约科维奇,也不是草场之王费德勒,而是 18 岁的伦敦女孩艾玛·拉杜卡努。是什么,让这个封李娜为自己偶像的姑娘成为宠儿?

人们总喜欢灰姑娘的故事。拉杜卡努的女单世界排名 338 名,要不是享有东道主的优势获得外卡,参加大满贯正赛基本没戏。上个月的诺丁汉赛,是她首次亮相 WTA 巡回赛,并在首轮出局。不过随后她在同一个场地举行的 ITF 诺丁汉大奖赛闯进女单 8 强,这个赛事的表现让全英草地网球俱乐部决定拉杜卡努以外卡身份参加温网。而她上一次参加大满贯,也是在温网,结果在资格赛首轮出局。拉杜卡努没想到,今年的这张外卡却成了她的通关证,她一路闯关,甚至击败了前世界第一阿扎伦卡,竟然进入了女单十六强。拉杜卡努自己都没想到会在温布尔顿呆上这么久:“我离开家的时候,我的爸爸妈妈问我,你怎么打包那么多衣服,应该不需要吧。但现在,你看,我必须用一下温网的洗衣服务了。”

第四轮比赛,拉杜卡努亮相第 1 球场,这是她运动生涯至今出赛的最大舞台,她表示:“我不知道自己会是什么样的反应,然后这样事情发生了,这是我出赛过最大的球场,我想一开始就应付得很好,但是试着不要紧张。”在观众如潮般的掌声中,拉杜卡努打出了一场精彩好球,并顺利过关,成为公开年代最年轻闯进温网女单 16 强的东道主选手。

说起来,拉杜卡努有一半中国血统,她的母亲来自中国沈阳,父亲则是罗马尼亚人。拉杜卡努出生在加拿大,2 岁时移居伦敦。所以在社交网站的签名上,她这样为自己标注:伦敦多伦多|布加勒斯特|沈阳。“我的偶像是李娜,她的精神力量激励了我,这对我很有帮助,她来自一个非常勤奋的国家。”

拉杜卡努的父母都从事金融工作,小时候的她由于性格害羞内向,父母希望为她提供多样化的兴趣,让她在运动中找到自信。所以,骑马、游泳、芭蕾舞、篮球、滑雪、高尔夫,甚至是卡丁车和越野摩托车,没有一样是拉杜卡努不会的。拉杜卡努还是个业余乒乓球高手,经常在英国当地的华人乒乓球俱乐部秀上几下。不过最终这个长相甜美的女孩选择了职业网球。拉杜卡努说母亲对自己有着特别的影响,尤其是在教导价值观方面:“我妈妈总是向我灌输很多,比如纪律,尊重他人。她和爸爸对我都有很高的期望,我也一直努力做到这一点。我妈妈总是敦促我,激励我前进。我相信温网这段经历会让他们为我感到骄傲。”

在今天凌晨的温网八分之一决赛中,拉杜卡努在首盘 4 比 6 告负,次盘 0 比 3 落后时伤退离场(见下图),结束了温网的征程。“很遗憾,今天我的身体没能支持我百分百地发挥,但这是一段美好而难忘的经历,我享受比赛,享受胜利,我会回来的。”赛中赛后,BBC 的评论员都掩饰不住对拉杜卡努的喜悦:“她兼具欧洲球员的力量与亚洲球员的灵巧,她的未来值得期待。”

首席记者 华心怡



# 美洲杯巴西率先晋级决赛 冷清赛况要靠巴阿对决来救?

10:00 上午首发

与欧锦赛同时进行的美洲杯今晨率先展开半决赛,东道主巴西 1 比 0 小胜秘鲁,连续两届美洲杯晋级决赛,决赛对手是明晨阿根廷与哥伦比亚之间的胜者。



本届美洲杯的观众看台空无一人

与欧锦赛横跨 10 个国家、场内众多观众,气氛热烈形成鲜明对比,本届美洲杯因为疫情空场举行,加之巴西第一大电视台转播欧锦赛而不是家门口的美洲杯,整个赛事显得有些冷清。

巴西和秘鲁是上届美洲杯冠亚军,两队在本次比赛小组赛踢过一场,当时巴西 4 比 0 大获全胜。因此今晨半决赛,巴西被一致看好。战至第 35 分钟,内马尔助攻帕奎塔打入全场唯一进球,占据场上优势的桑巴军团最终 1 比 0 淘汰对手,第 21 次打进美洲杯决赛。巴西主帅蒂特率领球队在美洲杯取得 9 胜 3 平的战绩,追平了巴西主帅扎加洛保持的率队在美洲杯连续 12 场(10 胜 2 平)不败的纪录。

明晨第二场半决赛由梅西领衔的阿根廷对阵哥伦比亚。如今与巴萨合约期届满的梅西在本届杯赛打出了在巴萨的感觉,他目前

以 4 个进球、4 个助攻,同时领跑进球榜与助攻榜。明晨将是梅西代表阿根廷队的第 150 场比赛。

本届美洲杯恰好与欧锦赛同期进行,相比欧锦赛的热烈气氛,美洲杯显得异常冷清。本届美洲杯原本由阿根廷与哥伦比亚合办,因为疫情两国放弃主办,2019 年曾主办美洲杯的巴西临时接手主办。两年前的美洲杯,巴西经过多年筹办和造势,准备充分,而本届比赛,巴西仓促主办,气氛当然不能与上届相提并论。

巴西此次有包括里约、巴西利亚等 4 个主办城市。在里约街头,没有本届比赛的宣传画,外来旅游者可能根本不知道里约正在举行洲际足球大赛。因为疫情,本届比赛全部空场进行,巴西球迷喜欢到现场观看比赛,为心爱的球队加油助威。里约许多酒吧转播美洲杯赛,不过没有吸引到很多球迷。

相比收看美洲杯转播,不少巴西球迷更关注同时进行的欧锦赛。一名名叫卡斯特的巴西球迷对记者说:“美洲杯吸引力日益下降,本届杯赛更是如此。我虽然在家观看了巴西队比赛,不过气氛与欧锦赛现场不可同日而语,我打算与朋友一起收看意大利与西班牙的半决赛转播。”

本届美洲杯,巴西最大的电视台环球电视台没有转播,而是由巴西排名第三的电视台转播,该电视台收视率只有环球电视台的三分之一。环球电视台反而转播欧锦赛。

巴西如今率先闯入美洲杯决赛,主办方希望阿根廷能晋级决赛,内马尔对决梅西,争夺本届比赛冠军,一定会激起巴西球迷的兴趣。一位名叫特里的里约家庭主妇说:“如果决赛是巴西对阵阿根廷,我一定会收看。打听一下是哪家电视台转播?”

本报记者 黄永顺



帕奎塔(左)与内马尔庆祝进球

中山西路2025号永升大厦1602室(宜山路地铁站) 64338812 64228980 13301782380 18918407577

<b>扬州</b> 338	<b>昌化</b> 漂 348 流 548	<b>网红神仙居</b> 漂 358 流 518	<b>富春第一漂</b> 漂 298 流 458
游:瘦西湖、个园、东关街、古运河	住:宾馆、含空调、棋牌免费	神仙居,如意桥,高迁古民居,绿道	富春第一漂,天子地,桐君山
住:宾馆,自助餐2早5正	南屏山森林公园,河桥古镇,浙西大明山		
所有路线价格均是: 纯玩无购物、价格包含车费、景点、吃住			
<b>象山</b> 288 438	<b>永康大陈村</b> 漂 308 流 478	<b>天台大瀑布</b> 漂 358 流 548	<b>九咆界</b> 漂 328 流 508
更多农家乐: 天台大瀑布、楠溪江、遂昌、象山、七彩小镇、千岛湖、磐安、九咆界、安吉、天目山、青山湖、三山岛	石浦渔港、东门岛渔村、皇城沙滩、象山影视城	天台大瀑布、国清寺、后岸村	甘草湾瀑布群、石苑峡谷、上西古风
更多宾馆: 溱湖、东台、拈花湾、古徽州、五星马仁、大别山、太平湖、奉化、宜兴		<b>余杭</b> 漂 288 流 458	<b>楠溪江</b> 漂 378 流 578
更多线路,可以来电咨询		径山双溪绿道、汤坑、茅塘、乌镇南栅	芙蓉古村、楠溪江滩林、石桅岩